

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Egy hónap: 1 kor. Egy óra: 1 kor. 50 fill. Negyedévre: 3 - Negyedévre: 4 - 50.		Felelős szerkesztő: Dr. HEGEDŰS LORÁNT. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRÖNÖVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piacz-utca 49. szám.
--	--	--	---

A póz lovagjai

Debrecen, október 16.

Azt mondja a magyar ellenzék: Olyan csekélységek, mint a balkán-háboru, nem feszélyezik őket. Mindenki a maga helyéből nézi a világot és így érthető az obstruktorok elfogultsága. Meg lehet érteni Justh Gyulát, aki most, amikor a kitörő csaták lármája között egy utolsó, kétségbeesett kísérletet tesznek a béke megmentésére, amikor külügyminiszterek elszólásaitól Európa teljes fölfordulását várják, ilyenkor azzal akarja a világot megdöbenteni, hogy egy peturbáni mozdulattal a király lábai elé dobja titkos tanácsosi méltóságát.

Hej, ha csak annyi baj lenne... Az ellenzéknek azonban ez a fontos és az első. A póz, nemcsak a titkos tanácsosi voltától bucsuzó vezér mozdulatában, hanem a többiek cselekvéseikben. Hogy körülöttük és színjátékaik körül a világ rettentően megváltozott, arról alig tudnak. Hogy ennek a változásnak hatásait mennyire nyögi az ország, arról nem vesznek tudomást. Az igaz, hogy ebben a mult obstrukciók hagyományait követik. A nemzeti vívmányos obstrukció hőseinek se fájt azok keserve, akiket az obstrukció miatt három éves katonaszolgálat után se enged-

tek haza és akiket tartalékos létükre tél idején „létszámkiegészítésre“ hívtak be.

Most is fensőbbiséggel néznek végig a nagy rémületen, amelyet a háboru szele okozott. Szinte azt hajlandók hinni és hirdetni, hogy az egészet bizonyára megint Lukács László rendezte, hogy az „alkotmánytiprás“ elől a figyelmet elterelje és hogy az ellenzék ezzel leszerelje. Nem is lenne rossz, ha a balkán ügy csak ennyiből állana. De mégse látszik egész valószínűnek, hogy Berána nevű török falunál a montenegróiak azért kezdtek volna a törökök öldöklésébe, hogy ezzel a magyar kormányelnöknek politikai szolgálatokat teljesítsenek és hogy Szerbia meg Bulgária azért vállalták magukra a mozgósításnak erejükön túlmenő költségeit, hogy Károlyi Mihály gróf híressége az aktualitás vizeiben alámerüljön.

Mindegy, — ők harcolnak tovább. — Hogyne; mikor ez a harc aránytalanul könnyebb annál, amelyet az embereknek kell folytatni. Iparosnak, kereskedőnek tengődni a drága hitelviszonyok között, járni a pénzüke borotva-élén, küzdeni a nem-fizetők hadaival; és kívülők is mindenkinek érezni a háborus bizonytalansággal járó károkat, az elmaradt vállalkozásokat, a megdrágult élelmet, az értékpapírok fevesztett zuhanásával járó bajokat; és mindenek fölött rettegni

a nagy hátha bekövetkeztét, a mikor mi is belesodródunk a népek fegyvertusájába; — mindezek s az ezekkel járó más jelenségek, határozottan kinosabb, elszántabb, jobban elcsigázó és kockázatosabb harcot jelentenek annál az ugynevezett küzdelemnél, amelylyel Károlyi Mihály grófok az alkotmányt igyekeztek menteni.

Igaz: az ő lelkesedésük nem vátoztatna a diplomáciai helyzetet és a háborus állapotot. De azért mégis eláll az ember esze, annak láttán, hogy a szomszédunkban kitörő és bennünket is erősen perzselő láng mellett az ellenzék még mindig a maga színjátékát tartja a legfontosabbnak. Ők, a választójog ujonnan megtért hivei, szokták bizonyítani, hogy ez a parlament nem igazi kifejezője, nem hü tolmácsa és képviselője a népakaratnak és a közvéleménynek. Hát ez igaz, de a legjobban kirívó példát ők szolgáltatják erre, akik egész más ügyekről dörögnek most, mint amelyek az ország tömegeit most izgatják és gyötrik.

Mégis jó dolog az az immunitás. A büvös jog, amely a képviselőt minden baj ellen védi és oltalmazza, aminő egyéb gyarló embert érhet. Az ellenzéki képviselők, úgy látszik, immunisok a háborus pánikkal s az ebből származható bajokkal szemben is. Tíz évnek gazdasági előhaladása, összegyűjtött gazdasági ereje, pénzügyi megalapozottsága van

LEGJOBB FEHÉRNEMŰEK FEKETÉNÉL.

Az anyós

Irta: Léon Frapié.

Abban a percben, amikor a csinos madame Dumireil a szalón egyik tükre előtt állva, egy kis kalapot tesz a fejére, melyet úgy hív „az én kis hivatalnok-kalapom“, energikus csevegés hallatszik s a szobaleány jelent: madame Gravonade.

— Eppen ez kellett!

Germaine elsimitja összeráncolt szemöldökeit és szeretetreméltóan fogadja anyósát, de nem csókolja meg. Ez, csalódva, visszafojtja a megkezdett és melegen ömlő áradást s hidegen így szól:

— Nem ülök le, lányom, mivel látom, hogy indulni készülsz.

— Oh! nem oly sürgős, a des Platriers városrész ovodájába akartam menni, ahol védnökön vagyok.

Madame Gravonade, aki ezuttal sötét toilettebe szorította csinos térfogatu testét, az iskolák bőkezűbb pártfogói közt szerepel. De azért elfintorítja az arcát.

— Nem értem, — mondja — ha valakinek férje és három gyermeke van, minek nyomorítja be magát egy dohos épületbe, ahol piszkos kis porontyok nyüzsögnek. Mi célja, mi haszna van ezeknek a látogatásoknak?

— Az, — feleli Germaine, — hogy az

embert megjavítják; az ember jobban szereti a környezetét, ha elnézegette a kedves gyermekesereget, mely gyengédség, szeretet után sóvárog.

Madame Gravonade a vállát vonogatja:

— Megjavítják az embert...

Germaine, hogy ingerkedjék vele, kópe hangon hozzáteszi:

— Jól tenné, ha elkísérne, mama.

— Helyes. Megyek én is.

Valahányszor madame Dumireil meglátogatja az ovodát, egy nagy zacskó cukorkát ad át egyik vagy másik tanítónőnek. Ma ajándékát a „nagyok“ osztálynak szánta. Eppen óráközi szünet van. Mikor ki akar lépni az udvarra, hol fiúk és leányok, mint elszabadult ördögök viháncolnak s fülsiketítően kiabálnak, madame Gravonade ijedt mozdulatot tesz.

— Remélem, csak épen benéziünk s máris jövünk ki.

Germaine, akiben az ellentmondás szelleme lakozik, hosszú udvariaskodásba kezd az igazgatónővel s közben mulatságos ötlete támad.

— Kérem, engedje meg, hogy olyan módon osszam szét cukorkáimat, amely anyósomat nagyon fogja mulattatni. Vásárosdit

szeretnék játszani a kicsinyekkel, egymástól kissé távol felállanánk két hosszú sorban, mi elmennénk közöttük s azzal az ürüggyel, hogy vásárolunk valamit, cukorkával fizetnénk nekik.

Madame Gravonade dühösen forgatja a szemgolyóit, de az igazgatónő már tapsol, összegyűjti a gyermekeket s megmagyarázza nekik az indítványozott játékot. Általános hurrázás. Gyorsan és ügyesen sorakoznak, leguggolnak s kavicsokból kiki kirakatot rendez maga előtt, aztán szép csendesen, az égre kandikáló orrocskával, várják a vevőket. Csak egyetlen egy, Totor, hajol oda szomszédjához s pajkos szemhunyorítással oda-sugja neki:

— No, bizony, hát mi ebben a szép? — Olyan ez, mint egy tetűvásár. Pislants oda egyet, arra a vastag dámára, de nevétséges figura! Tudod mit: rászórok egy pár alma-méj-gyűrűt!

Germaine mosolyogva fordul anyósához:

— Jöjjön, vásároljon velem együtt. — Majd kétfelé osztjuk a bonbonokat.

— Nem, lányom. Én majd csak nézem.

Germaine odalép egy kis leányhoz s le-

hajol hozzá:

— Mit árul, néni?

— Zöldséget, sárgarépát, szőlőt.

— Adjon egy font szőlőt.

A vasárnapi repülő-versenyre jegyek
a Royal kávéházi főpincéernél kaphatók.

veszélyben, — és ebben az időben az ország az ellenzékétől nem kap egyéb vigasztalást, minthogy Justh Gyula leteszi a titkos tanácsosságot és Kossuth Ferencnek a háborúsi nem fontos. Igazán, irigylendő a játszmái való kedvük, meg a flegmájuk.

A debreczeni csatornázás

A felülvizsgálat részleges eredményei

A csatornázási bizottság ma délután négy órakor tartotta meg ülését, amelyen a háziasatlakozások számláit vették tárgyalás alá, illetve a háztulajdonosok egyesületének ama beadványát, amely kifogásolja a számlák végösszegének magasságát s az egyes beállított tételeket.

A tanácskozáson, amelyen a Debrecenben időző Hoffman Károly műszaki tanácsos, a csatornamű felülvizsgálója és Szlovák Jenő kir. mérnök is részt vett, az a szomorú tény nyert beigazolást, hogy a vitás kérdéseket nem lehet eldönteni, mert az iránvadó okiratok nem nyújtanak kellő és precíz támogatást a magyarázatoknak és így előre látható, hogy ha békés megegyezés a város és a vállalkozó közt nem jön létre, pör lesz a végelszámolás eredménye.

A legtöbb kifogásolt tételre azonban megállapítást nyert, hogy azokat a vállalkozó jogosan követeli, vagy pedig azok olyanok, hogy már a tanács törölte a számlákból s így a kifogások tárgvtalanok.

Az ülés lefolyásáról különben tudósítasunk a következő:

Jelen voltak Körner Adolf főjegyző elnöklelte alatt Aczél Géza főmérnök, Haty Kálmán vízügyfelügyelő, Dóczy Emil dr. tb. főügyész, Tüdös Kálmán dr. főorvos, Kondor Kálmán h. főszámvevő, Debreczeni Jenő, Latinovits Mihály, Várady Géza, Orendi Alfréd, a vállalkozók képviselői. Részt vettek még Hoffman Károly műszaki tanácsos és Szlovák Jenő kir. mérnök, a belügyminisztérium műszaki osztályának tagjai.

Körner Adolf főjegyző ismertette az ügyet

S néhány kavicsért pár cukorkát nyom a markába.

Madame Gravonade fanynaral kritizál:

— Én bizony ezekben a feleletekben semmi furcsát, mulatságosat nem találok.

De ime, egy kis barna lány van a soron: két ujja közt egy kavicsot tartogat s kecsesen nyugtatja, mint egy divatárslány.

— Konyha-edényt árulok. Tessék csak megnézni a tényérimat; aranysegélyű porcellán, szép rajzokkal, virágokkal, lepkekkel, kagylókkal!

Aztán egy kis feketeképű, aki bizonyosan sokszor kap pofont és sokat pityereg, merészen elődugva nyakát, ezt a mondatokat rögtönzi:

— Asszonyom, ide tessék jönni: itt vannak a legszebb játékszerek; egy autobus-aeroplane, motorral, kormánykerékkel, a szárnyak forognak és padoeszkák is vannak, ahova az utasok leülhetnek.

Germaine, nagy pajkosan, abban leli a kedvét, hogy minden megjegyzést elismétel az anyósának.

— Ugy-e, milyen boldogok a kisgyermek. Mind meg vannak áldva azzal a tehetséggel, hogy képzeletük tárgyat látni vélik; nem, valósággal látják egy semmiben, még ha annak a legtávolabbi kapcsolata sincs a valósággal. Mindegyiknek az az érzése van, hogy a kezeiben tartja és mutatja a tárgyat, melyet kínál.

Egy szögletes, kiszögélő állu emberke szenvedélyes hangon kiabálja.

— Lépien be a cukrászhoz, válasszon egy finom, friss süteményt: krémes-tortát,

s azt mondta: érthetetlennek tartja, hogy a házi csatlakozásokért külön tételeket számít föl a vállalkozó, amelyek szerinte nem jogosak s ezeket kéri a háztulajdonosok egyesülete is törölni.

Haty Kálmán ismerteti az egyesület beadványát, amely főképpen azt kifogásolja, hogy a folyóméterenként csőfektetésért megállapított 13 korona 60 filléren fölül más összeget is követel a vállalkozó.

Hoffmann Károly műszaki tanácsos kijelenti, hogy tájékozva van minden sérelemtől. De a panaszok már elkészettek. Egyes tételeknél még lehet revízió, de a legtöbbször már nem. Különös nehézséget okoz az, hogy a régi és a pótszerződésnek a régi csatornának az utcai és a házicsatornák építése érdekében való bontására vonatkozó pontok közt eltérés van. És emiatt a munkák fölszámításának jogosságát is lehet magyarázni. A felülvizsgálat a szerződés pontjaival erősen meg van kötve.

Hosszu vita indult meg ezután, vajjon a házi csatlakozások költségeire vonatkozóan a város és a vállalkozók közt létrejött megállapodás, amelyet Körner Adolf és Magoss György dr. kötöttek, mi az értelme, az-e, hogy 13 korona 60 filléért számítva méterét, tartozott-e a vállalkozó minden munkát, a régi csatorna bontást és alátámasztásokat is megcsinálni, vagy csak a fősorolt munkákat.

Részt vett a vitában a bizottságnak majd minden tagja, egyik részük úgy magyarázta a dolgot, hogy a megjelölt egységért minden munkát végezni kellett volna, mások úgy, hogy miután a régi csatornák bontására és ke-reszteszésekre előre nem is lehetett gondolni, azokat külön fölszámítani lehet.

Szlovák Jenő mérnök részletesen tér ki ezután a panasz egyes tételeire s kimutatja, hogy a legtöbb értelmes tétel csak igen kevés helyen fordult elő, ott is leginkább törölte úgy ő, mint a tanács ezeket. Csupán a régi csatornák bontása és a keresztvezések és alátámasztások kérdése lehet vitás. Miután pedig ezekre vonatkozóan a szerződés intenciójára, Magoss György dr. főügyész tudna fölvilágosítást adni, adják ki neki az ügyet jogi véleményezés végett.

köröskörül karamellekkel és csokoládéval kirakva, a közepében, a tetején, cukorba főtt, fagyasztott gesztenyével.

— Minő ostobaság! — dörmögi madame Gravonade.

Totor lemondott az almahéj-gyűrűkről, madarakat kínál:

— Négy sou ez a csinos kis pinytőke; szépen tarkára van festve köröskörül; a csőre piros, a feje fekete, szárnya kék, a farka zöld.

Egy kicsiny leány, akinek rongyos a kabátkája, kényeskedő mozdulattal nvujt egy kavicsot:

— Vegye meg ezt a szép legyezőt, aszszonyom, magam készítettem selvemből és csipkéből.

Germaine újra odafordult anyósához:

— Ez a kis huncut tizenhat éves korában midinette lesz, aki öt sout költhet villásreggelire s abból is előbb két souért ibolyacsokrot fog vásárolni.

Madame Gravonade már nem tűrtözteti boszuságát.

— Köszönöm e kedves megjegyzéseket. Már rég rájöttem magam is, hogy a legszegényebb gyerekekben is megvan a kacérság ösztöne, hogy sóvárogznak egy kis művészet és költészet után... Ezzel tisztában volnánk! No és aztán?

De Germaine egy sápadt, komolyképű, szőke leányka előtt fölkiált:

— Ah! csak most ismertem meg Zézete kisasszonyt! De nem látok kirakatot.

— Asszonyom, én csókot árulok.

— Mit? Csókot?

Ezt a javaslatot a bizottság elfogadta, mire az ülés véget is ért.

A napirend letárgyalása után Várady Géza megkérte Hoffmann Károly műszaki tanácsost, hogy miután a csatornahálózat külső részeit megvizsgálta, mondjon véleményt, milyen a csatorna, mert itt sokat beszéltek arról, hogy rossz.

Hoffmann Károly kijelentette, hogy hozzávetőlegesen szólva a cement mindenütt jó, de a fölületen több helyen kifogásolni való van, mert egyes helyeken a fal nem eléggé sima, sőt a csatorna is szűkebb.

Foris Sándor, a vállalkozó, erre megjegyezte, hogy mivel e kijelentés után a műszaki tanácsost befolyásolva látja, a cég nem vesz részt a további felülvizsgálaton, hanem bírói szemlét fog kérni. Olyan tisztességes munkát végeztek a három éven át tartott üldözések dacára, amelyre büszkék. Magyarországon nincs még egy ilyen tökéletesen megépített csatorna. Dicséretet vártak érte és nem korholást.

A már-már idegessé vált hangulat azonban lassanként lecsillapodott. Foris kimagyarázta, hogy a befolyásolást semmi tekintetben sem értette Hoffmann Károly személyére, aki viszont megjegyezte a beszélgetés során, hogy a kifogásolt munkák nem lényeges részei a csatornaműnek.

Reform. tanítók gyűlése

Munkatanítási tanfolyam rendezése.

Ez évi szeptember hó folvamán a reform. tanítótestület kérelemmel fordult a presbiteriumhoz az iránt, hogy az ui tanterv által előírt közügyesítő oktatás elcsatítása céljából a tanítótestület részére rendeztessék egy munkatanítási tanfolyam az egyház anyagi támogatásával.

Miután a kért anyagi támogatást a presbiterium megadta, a tegnapi, október 18-án tartott tanítótestületi gyűlés Tömöry Jenő elnök előterjesztésére a munkatanítási tanfolyam idejéről október, november és december hónapokat tűzte ki, úgy, hogy hetenként 3 órán át vesznek részt a tanítótestület tag-

— Igen. Mikor anyám a piacra megy s azt kérdelem tőle: „Mit vettél nekem, anyuskám?“, azt feleli: „Egy szép csókot, édesem“. No, tetszik, vesz? Adja ide a kezét. Hányat akar a gyermekemnek?

— A gyermekemnek kettőt.

Zézette ajkával kétszer megérinti Germaine kezefejét.

— És a férjének?

— Igen, igen, a férjemnek is egyet.

Zézette ránéz madame Gravonade-ra, aki lehajol megnyult arccal, mint egy inséges, a ki várja az alamizna osztót s fél, hogy neki segély nem jut már s odaszól neki a parancsoló követelődzés egy árnyalatával:

— Remélem, a mamájának is vesz talán egyet?

— Oh! a mamának kettőt! Két nagyot! Madame Gravonade elneveti magát, de azért még duzzog.

— Az ember még utóbb belekeverednék a játékba, ha akar, ha nem. No, a vásárnak vége van, menjünk, siessünk.

Madame Gravonade nagyon szereti a menyét s megjegyzi magának, hogy aztán a szemére vethesse, valahányszor az elmulasztja megcsókolni őt. S csakugyan bizonyos mellékgondolattal hozzátesszi:

— Annyi mindent összevásárolt, hogy utközben elveszti talán a fejét is.

De Zézette kedvesen megnyugtatta: félig lehunyja a szemét, megrázza a fejét és ajkát sokat ígérő fintorra csucorítja:

— Hisz vettem magának két nagy csókot, még mindig marad magának egy.

Női kalapforma-különlegességek, eredeti modellek szabott gyári árakon

szereshetők be a KALAPGYÁR raktárában SIMONFFY-UTCZA 2. SZ. — TELEFON 11-50.

1912/248 2. oldal

Kiegyezésről

1912. október 19.

...fogadta, Várady szaki ta- ztat kül- leményt, beszéltek ...

...Dicséretes dolog, hogy a kézügyesítő oktatásnak az iskolába bevitelére céljából re- formátus tanítóink fáradságát nem ismerve munkálkodnak. Ez is egyik bizonyvága an- nak, hogy tanítóink mennyire hivatásuk ma- gtslatán állanak.

A tantestületi gyűlés befejezése után pe- dig a tanítói segélyegyesület tartott gyűlést Ormos Lajos elnöklésével. E gyűlésen né- hány segélyezési ügy letárgyalása után a november hónap kezdődő tanítói délutánok programja felől tartott tanácskozást a vá- lasztmány. Mint a múlt évben, úgy most is arra törekcsenek tanítóink, hogy a tanítói délutánok nivója minél magasabb legyen s e délutánok mintegy összekötő kapcsot képez- zenek a művelt társadalom és a tanítószág között.

Letartóztatott szélhámos

Aki megszökött a tébolydából

Országosan körözött, agyafuirt szélhá- mos került kézre ma délután Sárándon, az ottani vasuti állomáson. Krausz Kardos Imre már a tébolydát is megjárta, ahová a bünte- tő igazságszolgáltatás keze közül menekült. Itt a megfigyelő-osztályon volt elhelyezve, ahonnan egy vigyázatlan percben megszö- kött, az ápoló nevére bizonyítványt hamisi- tott s végigjárta az országot, különböző ki- sebb-nagyobb betörést követve el az egyes városokban.

Ugylátszik, elfogyott a pénze, mert jegy nélkül akart Debrecenbe jutni, Sárándon azon- ban a kalauz lefűlelte s átadta a csendőr- ségnek.

Elfogatásáról és viselt dolgairól a követ- kező értesüléseink vannak:

Krausz (Kadosa) Imre előkelő fellépésű, 29 éves fiatalember, aki a legkörmönfontabb szélhámosságok miatt került az igazságszol- gáltatás színe elé. Több rendbeli család, lo- pást, betörést követett el az ország különbö- ző vidékein, amíg az egri törvényszék kezei közé került. Itt azonban olyan ügyesen szin- lelte az örület, hogy átszállították az egri elmeógyógyintézet megfigyelő osztályára, a hol Kornis Ferenc főápoló volt a felügyelője.

E hónap elején azonban arra ébredtek a kórházban, hogy az elegáns megjelenésű örültnek nyoma veszett s hiába adtak ki el- fene köröző levelet, nem is került elő. Ha- nem a legközelebbi vonattal Miskolcra, on- nan Szolnok, Békéscsaba érintésével Aradra ment, ahol még aznap megjelent Lakatos dr. minorita rendfőnöknél, akit 300 korona ere- léig megkárosított. Majd Nagyváradra tette át főhadiszállását, ahol szintén nem élt szer- zetes-életet, hanem egyre-másra követte el a családokat, úgy, hogy menekülnie kellett on- nan. Bár pénze nem volt, vonatra ült. — Am Sárándon a kalauz rajta érte a turpiságon, leszállította a vonatról és átadta az odavaló csendőrsegnek. Itt Kornis Ferenc főápoló ne- vére kiállított bizonyítvánnyal akarta magát

igazolni. De a csendőrség felismerte s mint országosan körözött, közveszélyes egyént, letartóztatásba helyezte.

A kelepcebe került gavallér aztán meg is adta magát sorsának és bevallott mindent, a mi a lelkiismeretét terhelte. Elmondta, hogy az örültséget csak szinlelte, hogy idáig lo- pásból és betörésből tartotta fenn magát s hogy Debrecenbe is azért akart eljutni, mert itt még nem ismeri a rendőrség. Vallomása alapján beszállítják a debreceni kir. ügyész- ség fogházában.

A HÁBORU

Harc négy határ felé

Győznek a törökök mindenütt

A harc javában folyik a Balkánon, amely- nek népei vad elkeseredéssel és vérszomjas dühvel pusztítják egymást. A négy balkán közül háromnak seregét eddig a törökök csu- nyán verik s úgy látszik, a megcsufolt, beteg ember még bir annyi erővel, hogy megrakja csintalankodó szomszédcskáit, akik egy vi- lágrésznek békéjét fenyegetik fölfordulással.

A legutóbbi eseményekről a következő táviratok szólnak:

VÉRES CSATA AKOVÁNÁL.

Konstantinápoly, október 18. A török csapatok Akova tájékán véres csatát vívtak a montenegróikkal. A csata a török csapatok győzelmével végződött. A montenegróiak súlyos veszteséggel, számos halott és sebesült visszahagyásával visszavo- nultak.

NEM MOZGÓSITUNK.

Bécs, október 18. A monarchia eddig semmi intézkedést nem tett. A mozgósításról elterjedt hírek alaptalanok.

TÖRÖK GYŐZELEM.

Konstantinápoly, október 18. A hadügyminiszterium hivatalos közlése szerint Tuzi környékén lefolyt Uranjai csata a törökök győzelmével végződött. A monte- negróiak visszavonultak. A veszteség török részről két tiszt és tizenöt katona.

TÁMADNAK A TÖRÖKÖK.

Konstantinápoly, október 18. A török hadseregek parancsot kaptak, hogy Szerbia és Bulgária ellen kezdjék meg az offenzívát.

TÜNTETÉS MONARCHIÁNK ELLEN.

Krakó, október 18. Kiewből jelentik a „Czar“-nak: Ausztria- Magyarország ellen nagy a demonstráció. — Több ezer főnyi tömeg részben lerombolta az osztrák-magyar követség épületét és lerán- tották az osztrák lobogót. Közben lázító be- szédeket tartottak monarchiánk ellen.

BOSSZU EGY HALOTTÉRT.

Szaloniki, október 18. A Velika mellett legutóbb lefolyt harc- ban Ali bey, volt ipeki képviselő, az ismert

albán főnök is elesett. Honfitársai elhatároz- ták, hogy megbosszulják halálát és szintén háboruba vonulnak. A lapok külön kiadásban közlik Szerbia és Bulgária hadüzenetét. A minaretekben imákat mondanak a török fegyverek győzelméért. Mindenfelé lelkesé- dés és harci kedv uralkodik.

VISSZAVERTÉK A SZERBEKET.

Szaloniki, október 18. A Morana területén, a török-szerb hatá- ron áll a harc. A török csapatok a szerb te- rület több pontján előnyomultak. A török csa- patok Bilacs mellett elkeseredett harc után visszaverték a szerb csapatokat.

GYŐZTEK A TÖRÖKÖK MUSZTAFAPA- SANÁL.

Konstantinápoly, október 18. Szerdán este erős bolgár hadoszlop tá- madást intézett Musztafapasanál a törökök ellen. Gyilkos puskatüzelés keletkezett, de aztán eldöntetlenül maradt az összeütközés és tegnap reggel folytatták a csatát. A törö- kök halálmegvetéssel harcoltak s visszaver- ték a támadást, majd négy órányira kerget- ték az ellenséget vissza a bolgár határon át.

PÉTER KIRÁLY ELUTAZÁSA A HARCTÉRRE.

Zimony, október 18. Péter király ma hajnalban hat óra 14 perckor Nisbe utazott a főhadiszállásra. A hadsereghez és a néphez szóló proklamációt ott olvassa fel a sereg előtt.

TÖRÖK GYŐZELEM.

Konstantinápoly, október 18. A hadügyminiszterium hivatalos jelenté- se szerint Krajna mellett (Tuzi környéke) a harc a törökök győzelmével végződött, a montenegróiak visszavonultak. Török részen 2 tiszt és 15 katona elesett, 3 tiszt és 31 kato- na megsebesült. A montenegróiak vesztesé- ge 500 ember. Guzinje környékén a harc to- vább tart. A törökök megszállták Polici- erődöt s egy ágyut és municiót zsákmányol- tak.

A SZERB HADIKINCS.

Belgrád, október 18. A külföldön tanuló diákok ösztöndíjait megvonta a kormány, hogy ezekkel az ösz- szegekkel is növelje a háboru költségeinek alapját. A hadikincs összesen 162 millió frank és a mozgósított hadsereg mindennap 8,900.000 frankot emészt föl.

A BOLGÁR KIRÁLYNÉ A HARCTÉREN.

London, október 18. Szófiából táviratozzák, hogy a királyné a harctérre megy. Ő fog felügyeletet gyako- rolni a tábori kórházak fölött.

LEMÉSZÁROLT TÖRÖKÖK.

Szófia, október 18. Tegnap este itt az a hír terjedt el, hogy Istip környékén macedón bandák nagy vér- fürdőt rendeztek a török lakosság között. Ma délig nem jött jelentés a törökök lemészárlá- sáról.

MEGTAMADOTT ERŐD.

Konstantinápoly, október 18. A törökök megtámadták Polici erődöt és ágyut és municiót zsákmányoltak.

Csipkét, harisnyát legolcsóbban kizárólag csak a **Csipke-áruházban** vásároljunk Kérem a címre ügyelni: **SA S-U. 4.**

gyári- rakon 11-50.

TÖRÖK TÁMADÁS.

Konstantinápoly, október 18.

A török csapatok utasítást kaptak a bolgár határ átlépésére. A Drinápoly közelében a határon összpontosított bolgár csapatok lét számát 180.000-re becsülik. A mai minisztertanács határozatából a hadügyminiszterium, hír szerint, parancsot adott ki, melyben felszólítja a háboruban résztvevő összes csapatokat, hogy idegen országokba való betöréseknél tartózkodjanak minden kihágástól.

Konstantinápoly, október 18.

A török hadihajók bombázni kezdték Várna kikötőt.

MI LESZ A SZANDSÁKKAL?

Zimony, október 18.

A szandsák kérdése egyre nyugtalanítóbb lesz. Montenegró már bent van, egy szerb sereg pedig szemközt a határon áll. Boljetinac Isza szerb zsoldon felfegyverzett albán bandájával egyébként jóformán megszállva tartja.

Igaz, hogy ez az albán vezér, ez a paraszt király nem megbízható. Odahuz, ahol jobban megfizetik, de a szerb kormány igen ügyesen biztosította a maga számára Isza Boljetinac hűségét. Két fia, mint ünnepelet követ és atyjuk megbízottja szerepelt Belgrádban, míg most kiderült, hogy foglyok, tuszok és az a két szerb katonatiszt, aki diszkisértil melléjük van adva, le is löhetik őket.

Ha Ausztria-Magyarország biztosítani akarja a szandsák szabadontartását a maga befolyása számára, nem késhetik, ha csak fegyverrel nem akar beszélni. Ausztria-Magyarország közbelépésének esetére pedig aggasztó kérdés, hogy mit csinál Oroszország.

Szerb politikai körökben el vannak készülve, hogy Ausztria-Magyarország megszállja a szandsákat és nem is nagyon haragusznak érte. A hadügyminiszter ezt mondta:

— Nagyon jól tudjuk, hogy Ausztria-Magyarország kénytelen lesz lépéseket tenni a szandsák felé. Óvakodni fogunk azonban összeütközésbe kerülni vele, mert két front felé nem harcolhatunk.

Az a kérdés azonban, hogy e szerb rezignáció és nyugodtság nem az orosz biztatásoknak tulajdonítható-e?

IRODALOM

Pesti sirámok. Könyv a beteg városról. (Gábor Andor új kötete.) Ezt a művet, a könyvpiacnak friss és hódító szenzációját, a címe és a szerzője után ítélve, valóban nem kell különösképp aiánlani a közönségnek. De mégis szólnunk kell róla, mert Gábor Andor neve fogalom ugyan a humor és a szatíra terén, de ez a könyv még sem alkalmas a közönség földelítésére. Sőt ellenkezőleg. — Ez a könyv egy megrázó képekkel, a tényleg frapáns beállításával s egyben a lesújtó szatírának bravuros nyilalival dolgozó vádbeszéd Budapest székesfőváros mai és a múltban követett gazdálkodása, ezer félszerege, drágasága, kényelmetlensége és bosszantó balkáni stílusa ellen. Megérzékelte annak hogy miért nem világváros Budapest és a szánkon naponta felgyülemlő panaszos káromkodások első irodalmi nyilvánítása. — a legelőkelőbb irodalmi nyelven. Egvaltalan rendszeres összesűritése azoknak a baioknak, sérelmeknek, ferdeségeknek és nvomoruságoknak, amelyek az ember életét pokollá teszik a különben szép és nagyívű Buda-
pesten. Nem soroljuk fel, hogy mi mindennek

szentel külön fejezetet a nagyserű könyv (villamos, gáz, autotaxi, házbér, házmaster stb.), nehogy az istenért holmi közgazdasági szakmunkára tessék gondolni. Annviban valóban szakmunka a Gáboré, hogy tanulhatunk belőle a városházák hivatalos urai látókört, világlátottságot, nagyserű eszméket és tanácsokat, de egyébként igazán irodalmi értékű, gazdag ismeretekkel pompázó, ritka élvezetet nyújtó könyv ez, amelyet valóban nem tud letenni az ember, mielőtt végig olvasta. A pompás kiállítású mű — városatvák-
nak és városi tisztviselőknek különös figyelmébe — az ország minden könyvkereskedésében kapható. Ára három korona.



Balkáni kis szótár

Miután az események odalenn a Balkánon annvira megértek, hogy irodalmi szempontból is érdemes velük foglalkozni, elérkezettnek látom az időt, hogy a tájékozatlanokat egy kis helvi tájékoztatóval lássam el. A nváias, mindazonáltal tudatlan olvasó a háborus tudósításokban lépten-nyomon olyan kifejezésekre bukkan, amelyek nem tud el-
menni. Mert például a Lánctv Leó százkoronását felteszem bárki egy koronáia ellen, hogy a legtöbbben nem tudják, mi a különbség egy arnauta és egy malisszor között, sőt némelyek az irádé és váli között sem tudnak világosan különbséget tenni. Ez okból vagyunk bátrak az alábbiakban egy kis összeállítást közölni, amelyben a leggyakoribb fogalmak szakszerű magyarázata foglaltatik. Minden balkánológusnak aiánlva használat előtt felrázandó.

Albánok. szláv népfai: amely Albániában lakik. Nagyon szorgalmas nép és arról nevezetes, hogy igen korán szokott felkelni. Innen is a nevük: albán felkelők.

Arnauták. görög hegylakók, az őskori mondabeli argonauták egvesen leszármazottai. Főképpen állattenyésztéssel és lázadásal foglalkoznak.

Dinár. Képletes balkáni fogalom, szláv népmesékben gyakran előfordul babonás emberek hisznek a létezésében. Utoljára 1909-ban láttak is egyet, de ennek is nvoma veszett.

Fénves kapu. A törököknél ősi szokás, hogy a kapukat gondosan kifényvesítik. Ugyan előszerettel alkalmazzák a matt kapukat is. Hasonfogalom a porta is, élén a főportással. Mivel a törökök a porta tisztartását utóbbi időben elhanvagolták, a nagvhatalmak próbálták a porta előtt se-
perni, de nem nagy sikerrel.

Jegyzék. a számlától abban különbözik, hogy nem kell reá bélvez, minek folytán a Balkánon beállott bélveghány miatt ott kizárólag ez van forgalomban. Más magyarázat szerint I. a Balkán-államok között divó

társasíték egy neme. Ötkoronás helyett I.-t váltanak.

Komitácsi igen veszedelmes légyfal. A komitácsi legyek szurása legtöbbször halálos.

Közbelépés. Kellemetlen eset, a mely az utcán vizváztalanul iárokkelökkel gyakran megtörténik. Ugyan a nagvhatalmak képviselői utottak ilven helyzetbe.

Malisszorok. Hegylán, amely a Tesszáliai-öböl és az Eufrátes folvó között húzódik keleti irányban.

Novibazár. Vegveskereskedés, melyben, miként a többi bazároknak, mindent lehet kapni. Különösen verést.

Podgorica. Kétielőntősegi szó. Konstantinápolyban török győzelmet Cettiniben pedig montenegrói nvereséget jelent. — Azonkívül titkos felszó, amelynek értelme: nem hagyunk magunkkal tovább podgoricázni.

Szandsák. Illetve csúfnév, amellyel a szláv népek és a törökök illetik egymást, ha valami csunvát akarnak mondani.

Ultimátum. A Balkán-államok ama kieltentése, hogy nálunk van az adu hetes. Egyik változata a trull ultimátum, a melyhez a kilences és az alsó is szükséges.

(Folvt. nem köv.)

Színház

HETI MŰSOR:

SZOMBATON: Sastiók, verses dráma. — (C bérlet.)

VASÁRNAP: Délután Asszonyfaló, operett. (Mérésékelt helyárrakkal.)

VASÁRNAP: Este Limonádé ezredes, énekes vigjáték. Ujdonság. (Kisbérlet.)

Limonádé ezredes. Vasárnap este mutatja be a színtársulat a Király Színház nagy-sikerű daliátékát a „Limonádé ezredes”. A fővárosi bemutatót a kritika rendkívül meleg fogadtatásban részesítette s a közönség olyan tetszésével találkozott, hogy az még ma is műsoron szerepel. A Limonádé ezredes vidéki diadal-utján én olv sikerrel került színre, mint Budapesten. A darabban előforduló medve tánc, melv H. Serfői Etel és Máthé Gyula mutatnak be, szenzációs lesz. Az előadásban a főbb szerepeket játszó: Borbély Lili, M. Torday Erzs, Serfői Etel, Aranvossy Nusi (az új szubrett), Csánády Irma, Máthé Gyula, Szabó Gyula, Székely Gyula és különösen kell felemlíteni Falussy Istvánt, ki egy kiváló alakítással emeli a darab sikerét.

Csetneki — Szabó Gyula. A szereposztásnak ezzel a változatával frissítette tegnap a színház „A kis gróf” előadását. Az új csetneki gróft szimpatikusan fogadta a közönség s szívesen tapsolta izléses, ötletes produkcióját. A közönség — úgy látszik — még nem merült ki ennek a népszerű operett figurának a kiélvezésében. Szabó Gyula pedig teljes igyekezettel exhumálta szerepét: kellemesen énekelt, ügyesen táncolt és sok kedéllyel csinálta végig mókáit. Mellette a régi ensemble játszott igen jól. A nézőtér — csodálatos — csaknem teljesen megtelt.

Aranvosi Nusi társulatunk új szubrettje e hó 20-án vasárnap mutatkozik be a Limonádé ezredes premierián. A Limonádé ezredes, amely a szezon egyik „slager” darabja lesz, már készen áll. Borbély Lili, H. Serfői Etel, M. Torday Erzs, Székely Gyula, Máthé Gyula, Szabó Gyula, L. Farkas Pál mind ki-

Vasárnapi előadások. Este „Limonádé ezredes” rendkívül mulattató énekes játék. — Délután „Asszonyfaló”. Az idei évad sikert aratott operett ujdonsága Zilahvéné S Vilma és Borbély Lilivel.

A Sasfők mai előadása az elővételből itélve, zsúfolt ház előtt fog színre kerülni. Halassy Mariskán kívül, kinek ebben a darabban oly nagy sikere volt. Kemény Lajos, Szilágyi Ernő, Bérczy Ernő, Laithav Károly, Pethő Pál, Kiss Mariska, Uti Gizella, Vaida Ilona vesznek részt.

LEGUJABB

Éjjeli telefontudósítás

Konstantinápoly, október 18.

A görög követ ma kormánya utasítására átadta a török külügyminiszternek Görögország hadizenetét.

Nenadovics szerb és Chrisparis görög követ ma elutaztak Konstantinápolyból.

Konstantinápoly, október 18.

A hivatalos jelentések szerint a török sereg az első bolgár védvonalat áttörte és Timkaszánál megverte és visszazorította a bolgár sereget, majd gyors menetekben Filippopolis felé nyomult.

Konstantinápoly, október 18.

A török sereg Preporacnál a szerb sereget megtámadta és heves erős harc után megverte. A szerbek nagy veszteséggel vonultak vissza. A török sereg nyomon követte a visszavonuló ellenséget és megszállotta Vellcácot.

Konstantinápoly, október 18.

Bjelopolje körül hevesen folyik a harc tovább, a török sereg üldözi a menekülő montenegróiakat, akiket Berane és Tuzi között megverték. Ugyancsak nagy veszteségek voltak a montenegróiaknak Andsevice körül.

Konstantinápoly, október 18.

A török sereg időtartóztatlanul nyomul a szerb határra.

Konstantinápoly, október 18.

A Guzinje körüli magaslatokat a török sereg megszállotta és montenegrói területre hatolt át.

Szaloniki, október 18.

A török csapatok Planától északra Vellkadeleig nyomultak előre és a montenegrói sereget maguk előtt tolták és kergették. A törökök mindenütt nagy veszteségeket okoztak a montenegróiaknak, akiket mindenütt visszavertek úgy, hogy ezek kénytelenek voltak ma már megkezdeni a bandaharcot.

Konstantinápoly, október 18.

Bjelopoljén át Vukotics a szandsákba nyomult, ahol folytonos harc folyik a török csapatokkal.

Konstantinápoly, október 18.

A bulgároknak egy nagy haderejét a törökök Musztafapasa mellett megtámadták és két napon át tartott kitérő és heves harc után visszazorították, utánuk nyomultak és bolgár terület felé közelednek.

Pétevárv, október 18.

Sasszanov külügyminiszter a minisztertanácsban ma kijelentette a balkáni helyzettel kapcsolatban, hogy alaptalan az az aggodalom, hogy akár Ausztria-Magyarország, akár Oroszország a balkáni helyzetet terület nagyobbodásra akarja fölhasználni. A fegyverkezés célja csupán a béke megvédése.

Kidobták a vonatból

Garázda regruták

Szabadkáról felháborító esetről érkezik hír. A Szegedre bevonuló újoncok Óbecse és Zenta között megtámadtak és kiraboltak egy velük utazó fiatal asszonyt és azután kidobták a robogó vonatból.

Mintegy husz-harminc óbecsei legény vonult be Szegedre katonának. A vonatban együtt utazott velük Lukró Mihályné, egy csinos, fiatal menyecske, trágár beszéddel inzultáltak. A menyecske tiltakozott a beszéd ellen és alaposan leszidta a garázda legényeket.

Erre a legények közül három, Riesz Péter, Jaisa Antal és Béli József nekiestek a menyecskének, alaposan megverték, elrabolták száznolcvan koronáját és azután az asszonyt kidobták a robogó vonatból.

A vonatot a kalauz megállította és a menyecskét ott találták vérbe fagyva a sínpar mellett. Iszonyuan össze volt zúzva és karjai is eltörték.

A vonat személyzetének távirati jelentésére Zentán csendőrök várták a legényeket és vasra verve kísérték őket a szegedi katonai parancsnoksághoz.

Ezer önkéntes a törököknek

Inger Szolimán légioja

Vannak még romantikus hajlandóságu emberek, akik hevülni tudnak más nációk bajaiért. Amíg itt Debrecenben mindenki rettegve gondolt a háborúra és félve várta azt a napot, amikor be kell vonulnia: addig nem messze, Biharmegyében, a papmezőkimpányi kastélyba halomszámra hozza a postt a leveleket ismeretlen emberektől, akik hajlandók a háborúba menni Törökország mellett. Az első hírt, hogy Inger Szolimán légiót toboroz a törökök mellett Magyarországon, mindenki kételkedve és mosolyogva fogadta és ime, alig telt el néhány nap, már is ezren jelentkeztek Inger Szolimánnál, hogy hajlandók hadba indulni a szövetséges Balkán-államok ellen.

Megirtuk már, hogy Inger szolimán, a kimpányi földesúr azon fáradozik, hogy önkéntes csapatot szervezzen, amely Törökország segítségére siessen. Inger Szolimán felhívást is bocsátott ki, amelyben a török-magyar barátságra való hivatkozással szólítja fegyverbe mindazokat, akik a veszedelemben forgó félhold védelmére hajlandók sietni.

Inger Szolimán tegnap levelet írt egyik nagyváradi lap szerkesztőségéhez, ebben tudatja, hogy fölülmulja az ezret azoknak a jelentkezőknek a száma, akik a törökországi magyar légióba be akarnak lépni. A jelentkezők túlnyomó többsége intelligens ember, 83 percentje kiszolgált katona: tiszték és altiszték. Van a jelentkezők között 3 aviatikus, 14 soffőr és 18 ápolónő.

A légio leendő tagjai mind választ várnak tőle, ez pedig lehetetlen, mert hisz nem győzné a levelezést. A pénzkérdés sincs még rendezve, mert hiszen ebben az ügyben egy bizottságnak kell intézkednie. A bejelentők közül igen sokan a nagyváradi lapban megjelent közleményre hivatkoznak, ezért Inger Szolimán felkérte a lapot, hogy a jelentkező hölgyekkel és urakkal valamilyen formában tudassa, hogy némi türelemmel váriának, a míg a légio megalakulásáról és elindulásáról véglegesen határozni fognak, egyben tolmá-

csolja ezuton is köszönetét és üdvözetét a jelentkezők számára.

Emir Szuleiman Ibn Abdullah akciója Magyarországot határain túl is nagy érdeklődést és izgatottságot keltett. A légio-toborzás híre eljutott Szófiába is, még pedig oly formában, hogy már ötezer magyar harcos készül a Balkánra a félhold védelmében. Konstantinápolyban a kormány nagy örömmel fogadta Inger Szolimán fellépését és felhivatalos uton a magyarok szimpátiájának megnyilatkozását az egész török sajtóban közölte.

Budapesti jelentés szerint Törökország budapesti főkonzuljánál: Achmed Hikmet bevétel is tömegesen jelentkeztek magyar fiatal emberek, akik be akarnak állni a légióba. A török konzulátusnál egvébként mindennap váriák Inger Szolimán megérkezését. A toborzásról a török főkonzul így nyilatkozott:

— Boldog vagyok, hogy beszámolhatok arról a szimpátiáról és lelkesedésről, amelyet a magyarok Törökország iránt éreznek. Az önkéntesek jelentkezését bejelentettem a magyar portának és a válasz megérkezését mindennap várom. Nem valószínű, hogy Törökország elfogadja az önkéntesek jelentkezését, mert maga is elegendő kénzett katonával rendelkezik, úgy, hogy fiatal és begyakorlatlan katonákra nincs szüksége. A fontos azonban az, hogy beszámolhattam kormányomnak a magyar nemzet szimpátiájáról és lelkesedéséről.

HIREK

— **A király Budapesten.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A király magyarországi tartózkodásával az a hír volt elterjedve, hogy az uralkodó hosszabb ideig Gödöllőn fog lakni. Ezt a hírt most határozott formában megcáfoliák. A király az egész idő alatt a budai várpalotában fog lakni s legfeljebb egy-két vadászatra rándul ki Gödöllőre.

— **A horvát katonai uralom.** Budapesti tudósítónk jelenti: Hivatalosan megcáfoliák a horvát katonai uralom tervéről elterjedt kombinációkat.

— **Debrecen költségvetése.** Debrecen városi igaz- és pénzügyi bizottsága e hó 22-én kedden délután és esetleg szerdán délután is ülést tart, amelyen közgyűlési ügyeket készítenek elő. Ez ügyek közt szerepel az októberi közgyűlés legfontosabb tárgya: az 1913. évi költségvetés és a felügyelő, valamint a gazdasági bizottságnak arra vonatkozó jelentése. A közgyűlés minden valószínűség szerint 25-én pénteken délután lesz.

— **Kitüntetett debreceni tiszték.** A Bud. Tud. mai száma közli, hogy a király gömöri Havas Gábort, a 2-ik honvédszázárezred századosát katonai érdemkereszttel tüntette ki. Jászai Miklósnak, a 2-ik honvédszázárezred főhadnagvának és Révész Jenő honvédszázárezredbeli századosnak pedig legfelsőbb elismerését nyilatvánította.

— **Báró Kohner Alfréd halála.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Budapest legszelebbebb rétegeiben őszinte és igaz részvétet keltett Kohner bárónak oly korán bekövetkezett halála. Temetése, amely ma délután fél négy órakor fog végbemenni a régi (keresési) izr. temető halottasházából, igen nagyarányú érdeklődést keltett. A családhoz eddig is számos iele érkezett a részvétnék.

— **A Vilmos-huszárok ezredversenve.** A cs. és kir. II. Vilmos császár és porosz király nevével viselő 7-ik huszárezred tisztikara október hó 27-én vasárnap, a debreceni versenypályán ezred-versenvt rendez. A verseny kezdete délután 1 óra. — Este 8 órakor a Bika szállodában, verseny-ebéd lesz.

Gyapju szövetek legujabb kivitelben
Gyapju szövetek legnagyobb választékban
Gyapju szövetek legolcsóbban

Szigoru szabott
árak mellett
szerezhetjük be

WEISZ ADOLF
posztóhereshedőnél, Debreczen, Rössuth-u 1.
(Első takarékpénztár palotájában.)

— **Uj ügyvéd Kisvárdán.** Dr. Schwarz Pál ügyvéd, a „Szabolcsi Ujság“ felelős szerkesztője, Kisvárdán irodáját a napokban megnyitotta.

— **A Debreceni Sakk-kör házi estéje.** A Debreceni Sakk-körben ma este 9 órakor tartja meg Balla Zoltán budapesti sakkmeister szimultánestéjét. Vendégeket szívesen látnak.

— **Roosevelt lobban van.** New-yorki jelentések szerint Roosevelt állapota teljesen kielégítő s az orvosok most már semmi veszélytől sem tartanak. A volt elnök pulzusa rendes és láza sincsen, úgy, hogy teljes felgyógyulása rövidesen várható.

— **Vasárnapi repülő verseny.** A vasárnap délután 3 órakor megtartandó repülő verseny iránt óriási az érdeklődés. A jegyek árai Passepartout 10 kor. Páholy ülés 4 kor. Számozott ülőhely 2 kor. Tanuló katona és munkásjegy 60 fillérben lettek megállapítva, mely árak alacsony volta is azt bizonyítja, hogy a részvénytársaság nem a közönség kiszákmánvolását célozza. A nagyváradi repülő napokról az ottani napi lapok vezér cikkeiben emlékeztek meg s ez a legjobb bizonyítéka annak, hogy a társaság célja nem az üzlet csinálás. Megemlítjük, hogy az utas repülésre már úgy a hölgyközönség, mint az urak részéről történtek előjegyzések s így a program ezen pontja is egyike lesz a legérdekesebbeknek. Egvébként a repüléstén nagy dolog folvik, a tribünöket most építik, a hangárok már készen vannak, a gépek szerelése folvik.

— **A Debreceni Zenekedvelők Társasága Filharmónikus Társaság** vasárnap, folvó hó 20-án délelőtt 11 órától a Kereskedő Társulat palotájának dísztermében. Tárgvsorozat: 1. Titkári jelentés. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Alanszabály (cim) módosítás. 4. Indítványok. A közgyűlésre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség. A vezetőség már teljesen összeállította ez év hangversenyeinek sorát, melyek a mult szezon nagy sikerű hangversenyeinek méltó folytatásai lesznek. Hangversenyei fognak: Hoehn Alfréd, Joán Manén, Arnoldsohn Sigrid, Kreisler Frigyes és dr. Székelyhidv Ferenc; a zongora kíséretet Dienzl Oszkár fogja ellátni. A jövő évi tagsági díjak 20 (első sorokban) és 15 (következő sorokban) koronában állapittatik meg. A tagul való jelentkezés már nagyban folvik a Csáthy Ferenc-féle könyv- és zeneműkereskedésben, hol utabb tagok még jelentkezhetnek. Az ülőhelyek beosztása a jelentkezés sorrendjében fog eszközöltetni.

— **Kemény- és puha-kalap különlegességek,** már 4 koronától feliebb. **Frank Testvéreknél,** Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— **Leesett a szekérről.** Helmezci Julia 16 éves leány szekérral igyekezett hazafelé. Menetközben valamitől meobokrosodtak a lovak s a szekérral vágatni kezdtek. A leány eközben leesett az ülésről s jobb karia eltörtött.

— **Valódi „Pichler“** gráci lóden-kalapok **Frank Testvéreknél,** Piac- és Szent-Anna-u.

— **Sikkasztó pénzügyőr.** Biró Imre székelvhi dí pénzügyőri főigvázó állomáshelyéről. Székelyhidról tegnap polgári ruhában, 556 korona napidíj elikkasztása után megszökött. A rendőrség körözi.

— **Gyilkoi az elsült pisztolv.** Haidusámsónból maidnem halálos kimeneteli balesetet jelentettek ma délelőtt lapunknak. Gábor István suszterlegény töltött revolverrel látszódott, amely elsült s a lövés Csonka László 12 éves cipésztanulót feien találta. A szerencsétlenül járt inast életveszélves sérülésével a debreceni közkórházba szállították.

— **Halálozások.** A debreceni állami anva könyvvi hivatalnál a tegnapi nap folvaman a következő haláleseteket jelentették be: özv. Nyulasi Ödönné Szadlás Amália r. kath. 78 éves, Székelyhidv Ilona g. kath. 7 hónapos, özv. Árva Gáborné Farkas Klára r. kath. 69 éves.

— **Uj női kalap szalonunkat** Arany János-utca 1. szám alatt megnyitottuk. A nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmébe ajánljuk, Török Irén és Társa.

— **Világhírű „Ita“ és „Borsalino“** kalapok **Frank Testvéreknél,** Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— **Gyors és gépirónót** keresünk mielőbbi belérésre, gyakorlatlalt bírók előnyben része sülnek. Ajánlatokat bizonyítvány másolatokkal kérünk küldeni Hegedüs és Sándor, Debrecen, Kossuth-utca 11.

Legdivatosabb férfi-kalapok,
kifáló minőségű fehérmertek és gyö-
nyörű szép nyakkendők kaphatók
Lengyel utóda
Frank Imrónól a „Dreher“ mellett.
Telefon 855.

TÖRVÉNYKEZÉS.

— **Lopás a magtárból.** Dédé Ferenc haiduszobozslói lakos mult év szeptember havában rábeszélte Varga Lajos ottani birtokos Sándor nevű fiát, hogy az apja buzavermét lopják meg. El is emeltek vagy 200 korona értékű buzát és rozstot s azt értékesítették. A csendőrség azonban kivomozta a lopásigot s a tolvaiok neve napfényre került. A gazda gyermeke ellen panaszát nem érvényesítette, ellenben Dédé Ferenc ellen megindult az eljárás A ma megtartott tárgyaláson pedig három heti fogházat mért rá a törvénszék.

— **Késelés a lakadalomban.** Ez év februárban a vértési határban nagy lakadalom volt. Hivatalos volt erre Papp Péter 26 éves legény is, aki mint izgága, kötekedő ember volt ismeretes széles határban. Most sem tagadta meg magát s mikor egy kis ital volt benne, szeánát rögtönzött az egyik társával. Miért meg Beóthv Tihamér násznapv rendre utasította. Erre a felbőszült legény hátbakereülte s mielőtt valaki megakadályozhatta volna, a feien kétszer megszúrta. Ezért a törvénszék a ma tartott tárgyaláson három heti fogházra ítélte. Az ítélet iogerős.

Az öregem
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, valamint finom, puha bőr és fehér teint elérésére és megóvására nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd“ illamtoj-szappan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Bergmann & Co. czég Tetschen a/E. — Kapható minden gyógyszerár-, drogéria-, illatszertár s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 80 fillér és mindenütt kapható.

Debreczeni butorkészítő asztalosok árucsarnok szövetkezte
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
II. 968. TELEFON: 968 II
HUNYADY-UTCA 17/10. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség figyelmét kizárólag kisiparos tagjai által készített hálósobák, ebédlők, uriszobák valamint kárpitozott butorok óriási választékára; össze nem teveszthetők a Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, silány butorokkal. Az intézet butoraiért a legmesszebbmenő garanciát vállal; külön felhívja a n. é. vásárló közönség figyelmét tolnai gyártmányu házilag csomózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 600 családot foglalkoztat s előállításában bocsátja forgalomba.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	785
Osztrák hitel	608
Magyar államkassza	88 10
Magyar államkassza	875 50
Államvasut	405 50
Jelzálogbank	978
Himnuszárny	666
Salgótarjáni	984
Köszuti vasut	

Irányzat:
Magánleszámitólas kamatláb:
Bécs 4 1/16 %, Berlin 4 %, London 3 1/16 %.

Budapesti gabonátőzsde.

Svare E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelöltése	
Buza októberre	11 24
áprilisra	32 0 1
Rosa októberre	10 60
Zab októberre	10 64
Tengeri 1913 év juli augusztusra	11 85
Tengeri szept.	11 65
Tengeri májusra	8 08

Készára 5-tel magasabb.

— **Fizetéképtelenségek.** A bécsi itelezői védegvlet a következő fizetéképtelenségeket jelenti: Krausz Vilmos utóda Bleier M. Temesvár, Szegő Árpád Szeged, Gerő és László Budapest, (Irányi-utca 25.), Sziklai Lajos Pécsvárad, özv. Kandel Józsefné Debrecen, Rosenberg Sándor Miskolc, Kulka Herman Budapest, (Rádai-utca 22.), Kertész Árpád Jenő Szamosuivár, Eiler Márkné Erzsébetfalva, Ivanovits Brúder Sid. Löwinger Márton Nagyvárad, Gvőri Lipótné Budapest, (Párisi-utca 5.)

Cégváltozások a debreceni törvénszék területén

Társas cégek.
Debreceni Leszámoió bank mint szövetkezet. Roncsik Lajos, Gál Samu, dr. Moskovitz Miksa, dr. Petzkó Ernő, Szél Géza már bejegyezve levő igazgatósági tagok cégjegyzési jogosultsága, Szilágyi János és dr. Gál Zoltán új igazgatósági tagok és cégjegyzési jogosultságuk és Müller Jenő cégvezető per procura cégjegyzési jogosultsága bejegyeztetett.
Frank Testvérek. Frank Ignác cégtag kilépése folytán a változatlan cégszöveg az egyéni cégjegyzékbe vitétt át.
Gebauer Károly és Társa Debrecen. A cégbe ifj. Gebauer Károly, kiskoru Gebauer Ferenc és Béla egy-egy nvolcadrészben tulajdonosi minőségben beléptek.
Hajduszobozslói fogyasztási és értékesítő szövetkezet. A cég és Bélyky Lajos, Bor János, S. Kovács Sándor, Márton Lajos, Borbély Gábor, G. Tóth, Mihály, Márton József, K. Szilágyi Bálint és B. Nagy János igazgatósági tagok bejegyeztettek.
Kabai Takarékpénztár Részvénytársaság. Nagy Károly igazgatósági tag töröltetett.

A legjobb és legolcsóbb
konyhai segédszer a
MAGGI -féle **ízestítő,**
a keresztcsillaggal.

Méhány csepp gyenge leve-
seknek, mártásoknak, főze-
lékeknek stb. aronnal párat-
lanul finom jóist ad.

Miniatüvegecske 12 f.

Használata igen takarékos és kényelmes,
mintán cseppenként adható az ételekhez.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szóig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett minden szó 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék választékos címet adni.

Különféle

VALÓDI PRIGAI SONKA, hideg felvágottak, ementál és csemege sajtok naponta frissen vasárnapon kaphatók Deutsch Lajos főüzletében Piac-utca 38, és a fióküzletében Piac-utca 72.

30 éve fennálló üzletében legújabb férfi ingek, kötött kabátok, téli sapkák, vadász táborzárók alkalmi áron Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Önt is érdekli! Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

Újdonságok, kötött női sapkák, kabátok, lélekmelegítők, gyermek plüss felöltők, keztük, gamaschnik nagy választékban Schwarz M. L.-nél Piacz 52.

Ha szándékosan pénzt takarítani, úgy olvassa el e hirdetést. Gyermekek cipők 20/25 tartós, téli belés 2 kor. 40. Gyermekek cipők 26/28 tartós, téli belés 3 kor. Fiu és leány cipők 29/34 tartós, téli belés 4 kor. Fiu csizma 4 kor. 40-től fejjebb. Fiu ruha 4 kor. 40-től fejjebb. A legtartósabb férfi női cipők nagy választékban. Kalapok, sapkák és férfi divat cikkek nagyon olcsón Klein Izsó-nál, Csapó-u. 18.

Sürgős elköltözés miatt fűszerüzlet berendezés, nyitott álványok és még a raktáron levő fűszerárúk nagyon olcsón eladó. Kohn Henrik fűszerkereskedőnél Hatvan-utca 7.

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Arany Bika Műtató színpadépülete, összes berendezésével, ponyvakkal, nagyerdői Vigadó és kávéház összes leltára olcsón eladó Bika-szálló irodában.

Órák, Telkek

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Debreczenben a Boldogfalvai-kertben 5100 négyszögöl, házhelyeknek való belseg, a Péczely-utcai 7. számú ház eladó, vagy bérbeadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Vámosperősen 40 hold föld tanyával, 7 hold szőlő gyümölcsösrel eladó, vagy bérbeadó. Értekezhetni a kiadóban.

Hajduböszörményben 3 ház, udvar, a Vénkertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal beültetett házhelyeknek való föld előnyös feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. Értekezhetni a kadóhivatalban.

Bocska-kertben vasuti állomás és posta-ügynökség 9 hold szőlő elköltözés miatt kedvező fizetési feltételek mellett fél holdas részletekben is, eladó. Értekezni lehet Hadházy Dezsőnél a helyszínen.

Lakás

Egy modern kényelmes utcai lakás elköltözés miatt 1200 koronáért kiadó november 1-re. Cím a kiadóban.

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Önkéntes árverés!

(Két nagy ház, üzlettel, italmérés-sel, nagy telek.)

A Vargakertben, K. Tóth-utca 8/a és 8/b. számú házak — családi körülmények miatt — eladásra bocsátatnak és **folyó hó 20-án vasárnap délelőtt 10 órakor, a Nagy Lajos ur hirdetői irodájában Csapó-u. 13. szám alatt** a legtöbbet ígérőnek oda fog adatni.

Kikiáltási ár 15 ezer korona. Ezen összegben alul eladatni nem fog. Leteendő bannapénz a kikiáltási ár 10%-a, vagyis 1500 korona.

Az egyik épület teljesen új, múlt évben épült, alatta boros pince. Jóvízű kut. Üzlet-helyiség italméresi joggal. Villanyvilágítás minden szobában. Telefon bevezetve. Teher van rajta!

Árverés előtt is megvehető a helyszínen, a tulajdonostól.

Egy modern

uri lakás parkirozott udvarral és nagy kerttel november 1-től egy-két évre kiadó. Ugyanitt eladó több kirakat rolóval együtt. — Értekezni lehet a Linoleumban.

Nagy Lajos hirdetői irodájából Csapó-u. 13.



Itt volna egy nagyon kedvező

háztételi alkalom!

A városból leendő elköltözés miatt most nagyon olcsó árért meg lehet kapni! Villanyos közlekedés! Az Árpádtéri villanyos megállóhoz egy pár percre! Nagyon olcsóért és kedvező fizetési feltételek mellett meg lehet kapni

A Csapó utca végén levő Uj-Móricztelepen, Dobó-utca 33. szám alatt van ez a szép nagy sarokház, 5 ablakkal az utcára, hatalmas nagy telekkel. Tulajdonosa: Galló Sándor ur és neje.

A Dobó utca most már járdával és villanyvilágítással van elátva, éppen e ház előtt ég a villanylámpa. A telek nagysága 325 kvadrától, 180 kvadrától termő szőlő és gyümölcsös. Az épület, mely cseréglából van építve és cseréppel fedve, magában foglal egy rendbeli 3 szobás lakást, üvegezett folyosóval, konyha, spájz, jóvízű szivattyus-kut, három kamarahelyiség, külön baromfi-udvar stb.

RUHA- és KELMEFESTÉS

KOZHIRRE TESSZÜK,

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbízóinknak olyan gallért, kézelőt és fehérműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

HRABÉCZY ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ VEGYTISZTÍTÓ ÉS RUHAFESTŐ R. T.

Gyár és főüzlet: SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ. Telefon 323. Fióküzletek: Csapó-u. 30. Telefon 668. Hatvan u. 11. Telefon 578. Miklós-u. 1. Telefon 1148. szám. Felvételi telep: Glück Ede uridivat áruháza. Telefon 602.

Vegytisztítás!

Szőnyegporlás!

FERTŐTLENITETT ÁGYTOLLTISZTÍTÁS!

Telefonszám 632. Alapított 1893-ban. Telefonszám 632

Halmágyi Sámuel fő- és fióküzletébe Debreczen, Piacz-utca megérkeztek

őszi és téli idényre alkalmas leány és női felöltők, costumök, ruhák, blouzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány felöltők és costumök nagy választékban.

Olcsó árak. Külön mértékosztály. Előzékeny kiszolgálás

Patai-utca 12. sz. alatt
 **kiadó**
 a Nagy Lajos hirdetési irodatulajdonos házában
két szobás utcai lakás nov. 1-re!
 2 szoba, konyha, spájz, fűskamara, mosó-
 ház használat. Jó vízű kut az udvarban, a
 lakásban villanyvilágítás, villanycsengő. A
 házban telefon. Villanyos vasúti közleke-
 dés. Nagyon szép rendezett udvar.
Évi hasznobére 400 korona!

Donogán és Somossy
 Debreczen, Ristemplombazár.

Megérkeztek az
ősz iedény ujdonságai:
 Női ruhakelmék, selymek,
 bársonyok, francia flanellek,
 mosó velezek.
!! Óriási választékban !!

BUTOR!
 Telefon 377. és 484. sz.
 Modern asztalos és kárpitos bu-
 torok, lakberendezések, meny-
 asszonyi kelengyék óriási vá-
 lasztékban.
Varga József
 Debreczen, Piac-utca 44. szám
 az udvarban.

Önkéntes árverési hirdetmény.
 A Nagy Lajos hirdetési irodatulaj-
 donos tulajdonát képező, a debreceni 8706.
 sz. tjkvben A X 1. sorszám alatt fölvelt,
 Patai-utca 12. sz. alatt levő nagyon szép
 kis uri ház ezennel önkéntes árverésre
 bocsájtatik és

a helyszínen, Patai-utca 12. szám alatt
folyo hó 20-ik napján vagyis most
vasárnap délután 3 órakor megtar-
tandó önkéntes árverésen a legfőb
bet ígérőnek el fog adatni.

Az árverésen csak az árverezők le-
 hetnek jelen.

Kikiáltási ár: 14 ezer korona. Ezen
összegezen alul a ház eladatni nem fog.
 (a tulajdonosnak 25 ezer koronába került.)

A megvételhez nagyon kevés kész-
 pénz szükséges. Az árverezők tartoznak a
 kikiáltási ár 10%-át vagyis 1400 koronát
 bánatpénzül, az árverés megkezdése előtt
 letenni. A feltételek megtudhatók a Nagy
 Lajos hirdetési irodájában Csapó-u. 13.
 szám alatt. Ezen ház azonban az árverés
 előtt és árverésen kívül is megvehető a
 tulajdonostól, amennyiben ez nem bíról,
 csupán önkéntes árverés.

Az árverés tehát nem az irodában,
 hanem a háznál: Patai-utca 12. szám alatt
 lesz megtartva most vasárnap délután 3
 órakor.

Az épület masszív csertégla, teljesen
 adómentes. A lakás két részre is osztható
 és akkor van egy rendbeli 2 szobás lakás,
 konyha, spájz és fűskamarával, továbbá
 egy rendbeli 4 szobás lakás, konyha, ve-
 randa, kamarák és pincével. Kitűnő vízű
 szivattyus kut. Telefon bevezetve. Villany
 világítás. Gyermekeknek tornaudvar, szép
 kert, gyümölcsös, termő szőlő és parkiro-
 zott udvar. Villanyos vasúti közlekedés.
 Az utcai csatornázás már folyamatban van.
 E ház szépség esetén már novemberben átvehető

„Kossuth Lajos” gyógyszerész és
 vegyészeti labo-
 ratorium
DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.
 Csak Dr. Szelényi Lilliom tejcrémje a legjobb
 arc- és kézfinomító. Vegye meg!
 Droguista árucikkek droguista árban, leg-
 nagyobb raktár francia, angol, amerikai
 illatszerekben és kosmetikai cikkekben.
Telefon 5-95.
Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész.

Milliók
 használják
köhögés,
 rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, gőrcs
 és számarhurut ellen
KAISER-féle Mell-Karamellákat
 3 fenyővel
6050. közz ig bizonyítvány orvostól
 és magánostól biztosítja a sikert.
Rendkívül jó ízű és kellemes BONBON.
 Csomagja 20 és 40 fil. Doboz 60 fil. Kapható:
 Mihalovics J., Gröz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi
 Árpád, Kubek Sándor, Steiner Manó, Muraközy
 László, Harsányi Lajos gyógyszerészeknél, Józsa
 és J. na és Központi drogeriákban Ujfehértón
 Trón Gyulánál, Er-Mihályfalán Mátrai Ákosnál.



PALMA
 a valódi
KAUCSUK-CIPŐSAROK
DOBOZA,
MINŐSÉGE:
ARANY

Eladó zongora, varrógép és íróasztal
 Teljesen új, mahagoni, keresztthuros, hárfá-
 pedálos, 1500 koronás rövid zongora. Most
800 koronáért megkapható! Varrógép igen jó
 karban: 50 korona. Íróasztal: 20 korona,
 kis könyvtálcája: 10 korona.
Patai-utca 12. sz. alatt.

356 - 1912.

Hirdetés.

Az Országos Tanítói Árvaház (Debreczen, Simonyi-u. 16.) az alább
 felsorolt cikkek szállításának biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalást
 hirdet. **Határidő 1912 október hó 31-én d. e. 12 óra.**

Hozzávetőleg szállítandó

Csoport	Tétel	Mérték	Napi mennyiség	Minőség	Megjegyzés
I.	1 Kenyérnemtek				Julius, augusztus hó- napokban a növen- dékek létszáma sze- rint.
	2 Kenyér	kg.	100	6-os kenyérliszt 2 kg-os darabokban	
II.	Zsemlye	db.	490	2-es liszt 80 gr.-os	A pályázattal minden ruhanemből kész minta nyújtandó be.
	Marhabús	kg.	35	I. rendű	
III.	Ruházati cikk				Minta szerint.
	1 Fiu téli ruha	rend.	120		
	2 " nyári	"	240		
	3 " téli köpeny	db.	10		
	4 Leány téli kabát	"	10		
5 Esőgallér	"	20			
IV.	Czipők	pár			I. rendű
	1 Fiu czipők	"	360		
V.	2 Leány	"	240		Rendelés szerint.
	Fűszerárak				

Csak csoportok szerint lehet az ajánlatot benyújtani. A szállítás
 1913 január hó 1-től 1913 december hó 31-ig tart. A kellően felszerelt
 ajánlatok (aláírás, bélyeg stb.) az árvaház igazgatóságánál nyújtandók
 be. Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető d. e. 9-11 közt.

Debreczen, 1912. okt. 17-én.

Hertelendy Jenő,
 igazgató.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

40 láda árut olcsón vettem s most olcsón adom.

1 mtr szép blouzelme 26 fillér. 1 mtr igen szép és jó kreton 28 fillér. 1 mtr jó
 minőségű barchet 29 fillér. 1 vég 23 mtr 8811. sz. alatt védett lilliom madopolán chif-
 fon 10-50 K. 1 mtr valenzien csipke ismét 2 fillér. 1 mtr 120 cm. széles blouz- és
 pongyolakelme (kasán) most 1-20 K. 1 mtr 140 cm. széles kosztümkelme, kiváló jó
 minőség 102 K. 1 mtr 120 cm. széles alj és kosztümposztók, új modern kivitel 72
 fillér. Sima bársony, minden szín 1-20 K. 1 mtr jó ing- és blouz-zephir 32 fillér.
 Schaal kendők, kötények, trico-árak, díszek, szallagok, selymek, harisnyák, téli ken-
 dők, szőnyegek, ágycarniturák, fehéreneműek, mindezek, mind olcsón lesznek eladva.

A vétel nem kötelező, — tessék megtekinteni.

Ifj. Molnár Lukács

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, a színházzal szemben.